

ОТЗЫВ
на автореферат Петровой Ольги Сергеевны
на тему: «**ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ВЛАСТИ И БИЗНЕСА В ФОРМЕ
ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА В СФЕРЕ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ**», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)

В российской экономике, как и в экономических системах более развитых стран мира, происходит переход к постиндустриальной стадии цивилизационного процесса, который сопровождается трансформацией основополагающих принципов развития, и вновь создаваемые ценностные ориентиры личности и общества в целом зачастую противоречат устаревшим, но привычным правовым, социальным и экономических механизмам. К современным тенденциям экономического развития в первую очередь относятся более тесное сотрудничество экономических субъектов на всех уровнях, взаимообусловленное поведение, ускорение обмена информацией и другими ресурсами и факторами производства, а также направленность на инновационное развитие. Все эти тенденции приобретают конкретные рамки: возникают адекватные условия институциональные нормы, появляются новые организационно-правовые формы и коммуникационные связи между субъектами бизнес-пространства. В таких условиях во многих сферах хозяйствования формируется и развивается государственно-частное партнерство (ГЧП), позволяющее объединить ресурсы государства и бизнеса с целью решения наиболее значимых социальных проблем.

Сложность исследуемой автором проблематики, по нашему мнению, заключается в том, что взаимодействие предпринимательских и властных структур в сфере здравоохранения – весьма специфично, и затрагивает интересы не только отдельных предпринимателей, государственных структур, частных лиц, но и общества в целом. В этой связи разработка единого подхода к формированию системы государственного управления ГЧП-проектами в сфере здравоохранения, позволяющей повысить инвестиционную привлекательность субъектов РФ, качество и количество реализуемых медицинских услуг, является весьма актуальной и перспективной исследовательской проблематикой.

Личный вклад автора диссертации определяется научной новизной проведенного исследования. Она заключается в новом осмыслении процесса взаимодействия властных и предпринимательских структур в форме государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения посредством структурирования процесса управления через выделение типовых этапов и процедур реализации ГЧП-проектов.

В автореферате дано уточненное определение категории «государственно-частное партнерство», под которой автор понимает институциональный и организационный альянс между государством и бизнесом в целях реализации

международных, национальных и локальных, но всегда общественно значимых проектов в любой сфере экономической деятельности (с. 8).

Интересным представляется авторская матрица рисков ГЧП-проектов (с. 10), а также разработанная на ее основе модель распределения рисков между участниками партнерских отношений (с. 11). Несомненной научной новизной обладает схема реализации ГЧП-проектов в сфере здравоохранения в форме контракта жизненного цикла (с. 14).

В качестве отдельных недостатков необходимо отметить следующее.

1. Заявленные в задачах исследования факторы, усиливающие риски ГЧП-проектов в процессе их реализации, в автореферате явно (формализовано) не представлены. Возможно, эти факторы перечислены автором в самой диссертации.

2. На рисунке 1 автореферата представлена отраслевая структура российских ГЧП-проектов по состоянию на июль 2014 г., при этом изменения в структуре данный рисунок не отражает. Возникает вопрос, является ли представленная структура статичной или же она специфична для 2014 года?

Указанные недостатки не снижают научную ценность представленной к защите диссертации, а наличие дискуссионных вопросов, поставленных в ней, лишь подчеркивает актуальность исследуемой проблематики.

В итоге отметим, что настоящая работа выполнена на актуальную тему. Как следует из автореферата, в работе решена научная проблема по разработке теоретических основ и практических рекомендаций по совершенствованию механизма государственно-частного партнерства в российском здравоохранении, что позволит хотя бы частично разрешить проблему недофинансирования данной сферы путем привлечения ресурсов предпринимательских структур, обеспечивая при этом защиту интересов населения со стороны государства.

Диссертационное исследование Петровой Ольги Сергеевны полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор достоин присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой менеджмента

ФГАОУ ВПО

«Северо-Кавказский федеральный университет»

Парахина Валентина Николаевна

Контактные данные:

Адрес: г. Ставрополь, ул. Ленина, 133б, корпус №8 (Л5) ауд. 214
Телефон: (8652) 26-12-67, доб. 4810, 26-15-69, доб. 4810
E-mail: v-parahina@mail.ru

